

别了,半夜起来接水的日子

我区首批二次供水小区全面通水,1533户居民从此用上“舒心水”

张京

洗澡洗到一半,突然没水了;家里不大的空间里堆着五个大桶,为的就是半夜起来接水用……家住我区中光花园的董阿姨想想过去那些缺水的日子,心里就十分纠结。

现在好了,董阿姨再也不用为用水而发愁了:为有效解决富阳部分小区用水难问题,2016年2月,我区正式启动了住宅二次供水改造工作。截至日前,中光花园等4个首批实行二次供水改造的小区已全部改造完毕,正式通水,1533户居民从此告别了用水难。现在二次供水改造之后,小区的供水泵由专业人员直接负责,不会再出现停水的现象。今年实施二次供水改造的三个小区目前工程进展顺利,预计分别在十月底前和年底前也能完成改造工程。



工人正在改造作业中

政府出台政策,为民办实事

董阿姨说,她在中光花园小区生活许多年了,“用水难”“用不到水”等问题一直困扰着她:“早几年的时候,小区入住率还不高,所以供水也正常。但最近几年,洗澡洗到一半就没水的情况时有发生,为此我们家里每个盆里都接着备用的水,都是在凌晨以后从太阳能里放出来的,有时候没水烧来喝了就去山上打水,非常闹心。”

紫竹园8幢是整个中光花园地势最高的房屋之一,也是小区最难用到水的住户之一。用住户徐师傅的话来说,就是“天热了要停水,停电了要停水,泵站坏了还是要停水,说起来整个就一部‘抗旱史’”。他说:“家中常备了五个储水用的大水桶,每次有水时一定要装得满满当当的。”

富阳本是一座山清水秀的美丽城市,为什么居民们还要“为水而战”呢?富阳水务有限公司的相关负责人告诉笔者,用水困难的这些小区都是一些老小区。当初建造时,开发商安装了供水泵,并交由物业公司负责管理。时间长了,设备的老化加上物业公司员工操作不当,又不具备专业维修供水泵的技能,导致小区经常停水。

针对部分小区用水难问题,2016年,我区专门出台了《杭州市富阳区住宅二次供水管理实施意见》(以下简称《意见》),目的在于改善二次供水小区的用水状况。该《意见》规定,每户需要支付800元改造费用,不足部分由财政进行补助。作为政府为民办实事的重要内容之一,富阳区将逐步推进全区住宅二次供水设施的改造和接管工作。已建住宅的二次供水设施,按照“成熟一批,改造一批,接

管一批”的原则,逐步实现由供水企业管理。供水企业根据改造申请,对符合条件的进行分批改造接管,逐步实现管水到户。

民生工程,居民大力支持

二次供水改造工程受到了居民们的热烈欢迎和大力支持。富阳水务公司相关负责人介绍,尽管中光花园二次供水改造工程难度非常大,但实际推进得到了多方支持,所以工程进展一直很顺利。

董阿姨说:“这次二次供水改造,原本计划管道从大门进,但考虑到有门槛梁过不去,怕打通后伤了房屋结构,于是工作人员来找我们商量是否可以开挖我们家的车库地面。我们也积极配合工作,为管道入户提供了极大的便利呢。二次供水改造真的是实实在在解决了我们小区用水难的问题。现在,看着水龙头里放出来哗哗的自来水,真的很舒心。”紫竹园的住户徐师傅也说:“我们家是二次供水改造后最早通水的一批,现在有水了,五个大水桶也收起来了,洗衣服也不需要火急火燎了。最关键的是,在杭州上班的儿子再也不用下班后在单位洗完澡再回家了。”

据了解,二次供水改造完成后,中光花园小区的住户都用上了水厂直供的新鲜自来水。这一供水模式的改变,不仅给住户带去方便,也让中光花园小区的物业大大松了一口气。小区住户对二次供水改造的支持,也加速了工作的推进。

去年首批二次供水小区已经全面通水了,今年实施二次供水改造的水印林语、清风万和苑、明珠大厦小区工作又进行得怎么样了呢?富阳水务有限公司的相关负责人告诉笔者,自从今年三个小区开始二次改造工作

后,工作进行得非常顺利,清风万和苑、明珠大厦这两个小区今年十月份能完成改造,水印林语小区由于范围面积大,预计今年年底前完成改造。

这位负责人说:“水印林语小区计划完成约331户用户水表安装,2235米室外给水管铺设,同时对小区现有泵房设备进行更新改造,从而大大提升小区居民的饮用水品质,确保喝上优质水、放心水。进场施工前管道工程部积极与物业、华润、电力、华数、移动等相关部门现场踏勘,结合实际制定了合理化的施工方案,并建立了相关微信群、在小区出入口张贴施工区域图和告示牌等举措,确保施工过程顺利推进。目前,已完成室外小区道路沥青路面管沟切割及炮头机打孔约870米,机械开挖及管道安装铺设约300米。”

家里用水困难,可提出改造申请

富阳区住建局市政科副科长陈丹介绍说,二次供水改造对象是富阳区域市政供水范围内,按规划建设商品房、保障性住房和动迁安置房(不含单身公寓)中,由于建筑高度所需供水总水压超过城市供水服务压力,通过建筑内部供水设施,将市政管网供应的自来水经储存、加压,再供给住户的供水方式的住宅。

“想要实行住宅二次供水改造的小区,可以通过所属社区(业委会)向住建局提出改造申请。我们将根据年度申请的小区数量和户数等情况,审核后确定年度改造对象。”陈丹说,“实施二次供水改造,必须要有小区三分之二的业主同意,改造面积超过小区总面积的三分之二。对于想了解二次供水改造工作的市民,工作日期间可拨打63321971咨询。”

发挥本地资源优势,打造绿色品牌效益

3版

九寨沟地震后,他立刻奔赴灾区

5版

追逐太阳的“筑梦师”

4版

春晖社区:整治“牛皮癣”,我们在行动

6版